



更多精彩报道
扫码看本报

A06

民生

三湘都市报

2020年3月23日 星期一

编辑/曾梓民 美编/胡万元 校对/张郁文

口罩摘不摘? 最新官方指引来了!

4种情形可不戴口罩; 2种情形应按规范要求佩戴口罩

本报3月22日讯 经省委疫情防控工作领导小组研究同意,省委疫情防控工作领导小组秘书组印发《湖南省社会公众科学佩戴口罩指南》,全文如下:

当前我省疫情防控形势持续向好,但境外疫情形势依然严峻复杂,外防输入工作不能有丝毫松懈。为科学精准指导公众做好自我防护,全面有序恢复正常生产生活秩序,根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制下发的《关于印发公众科学戴口罩指引的通知》精神,结合我省实际,特制定本指南。

可不戴口罩的情形

下列情形,可不戴口罩:

1. 公共场所。处于户外、田间地头、公园景区、街道、小区等空旷通风且人员不密集的地方;居家且家庭成员没有发热、咳嗽等异常症状;个人独处,或与少量熟知的健康人员共处;非群体性的室内体育运动;与熟知健康人员一起进行户外运动。

2. 会议、活动等工作场所。按规定进行会场消毒、参会人员和工作人员体温检测正常、会场通风良好、参会人数控制在适当规模、座席间隔不少于1米的会场;在户外空旷地带举行的小规模公务活动;个人独居一室办公,或与健康的同事同处一室办公;在通风良好、人员间隔大于1米

的隔断式办公区办公。特殊行业另有规定的除外。

3. 车间、工地等生产场所。通风良好、员工身体健康、作业间距适宜的车间;开放式建筑工地、高空作业、道路施工等户外工地;符合防控要求的工厂(工地)员工宿舍。特殊行业另有规定的除外。具体执行由企业视情决定。

4. 其他符合防控要求不需要戴口罩的情形,可不戴口罩。

必须戴口罩的情形

下列情形,应按规范要求佩戴口罩:

1. 重点人群。新冠肺炎确诊病例、疑似病例、无症状感染者和密切接触者;有发热、咳嗽、打喷嚏等感冒症状或自我感觉不适者;居家隔离、出院康复人员及与其共同生活者;职业暴露人员;餐饮从业人员和单位食堂工作人员等。

2. 重点场所。医院、汽车站、火车站、地铁站、机场、大中型超市商场、宾馆公共空间、公共交通工具、厢式电梯、监狱、养老院、福利院、精神卫生医疗机构等人员密集场所;图书馆、演艺、网吧、理发店、美容院等人员流动性较大的场所;其他通风不良的密闭公共场所等。

公众外出时宜随身携带口罩,视情况佩戴。此前下发的疫情防控有关指令与本指南不符的,应视情调整。

■记者 周帙恒

湖南福彩开展销售场所疫情防控专项督查

为检查督促我省福彩销售场所各项防疫复工工作部署的落实,确保安全、有序恢复销售,根据中央、省委有关疫情防控和复工复产的指示精神及省民政厅党组的工作要求,近日,省福彩中心启动全省福彩销售场所疫情防控专项督查行动。此次督查以站点视频监控和赴福彩销售场所实地查看相结合的方式,一方面,安排专人轮流值班,并做好视频监控值班记录;另一方面,分组分批安排人员按照“四不两直”的要求奔赴市州,随机走访销售网点,开展实地督查。

根据中国福利彩票发行管理中心《关于恢复福利彩票部分全国联销游戏开奖有关工作的通知》(中彩发字(2020)31号)精神,3月11日零时起,湖南福彩电脑票、即开票分票种分区域开始有序恢复销售。截至18日,全省已有6288个投注站恢复销售,占全省投注站总数的93%。为

保障安全复市,在省民政厅和省慈善总会办公室的关心支持下,省中心一次性采购了价值365万元的开市防疫礼包(含测温枪、消毒水、防菌液、消毒液和口罩“五件套”),并已陆续发放至各市州福彩销售场所。

3月16日起,省福彩中心领导班子成员带队组成六个督查小组,分批分片区对恢复销售的投注站进行随机走访,主要针对销售场所防疫物资是否配备到位,站内是否有防疫知识宣传,进店人员是否存在聚集现象,是否督促提醒彩民佩戴口罩,销售场所是否保持空气流通、卫生清洁、每日进行消毒等方面进行逐项检查。

经济信息



图片·新闻



3月21日,在长沙市太平街一家奶茶店,顾客领取线上订单的饮品。近日,湖南省长沙市在做好疫情防控的同时,逐步恢复餐饮服务,部分餐饮店已开放堂食。新华社图

“我是党员,危险的地方我去”

国网绥宁县供电公司安全总监、安全监察部主任袁国平倒在巡线路上



半个多月前,一位正在巡线的电力人因抗疫期间劳累过度,倒在了川城Ⅱ线的3号电杆旁,再也没有醒来。他叫袁国平,生前是国家电网邵阳市绥宁县供电公司安全总监、安全监察部主任。

■记者 肖霄 蒋剑平

“我是党员,危险的地方我去”

疫情暴发后,1月24日,绥宁县供电公司按照突发公共卫生安全事件一级响应的要求,派出党员突击队全天候蹲守重点医疗单位和重点线路,确保供电安全。作为公司的安全总监,袁国平每天都要到各个保电现场巡查一次,督导工作人员个人防护措施是否到位、保电措施是否落实。

“我是党员,危险的地方我去。”1月31日,袁国平主动要求带队替换值守在绥宁县人民医院的同事。该院是绥宁县定点新冠肺炎确诊患者收治医院,保电突击队值守的配电房就在隔离病房楼的地下室。

2月2日,袁国平通过观察专变的电表计量装置,发现9时至10时的用电量较前一天同时间段有明显增加,顿时警觉起来。

“变压器处于重载运行状态,很有可能引起开关的跳闸。”袁国平立即打电话给医院的相关负责人,关停相对不重要的用电设备,降低负荷。在他们的坚守下,医院的供电一直正常,保障了抗疫和诊疗用电。

“等忙过这一阵,就好好睡一觉”

抗疫以来,袁国平一直处于紧张的工作状态,同事们看在眼里,无不动容。2月22日,同事张峰宁看他脸色不好,提醒他注意身体。他说:“等忙过这一阵,就好好睡一觉!”

35千伏川城Ⅰ线、川城Ⅱ线是防疫重点单位——绥宁县人民医院的“生命线”,也是大汉商业城等重点项目建设的重要电源线路。3月2日上午,因为连续的阴雨天气,袁国平决定带队再去Ⅱ线巡视一次。

11时许,袁国平带着文义华、张峰宁巡线到2号杆时,发现接地线锈蚀断裂,马上叮嘱随行的Ⅱ线设备主任文义华用手机拍照并做好登记。“袁主任一路上都在强调雷雨季节快来了,必须重视巡线发现的问题,

“电力铁军!来之能战”

干起活来就不要命,是头任劳任怨的老黄牛。这是共事多年的同事们对袁国平的印象。

2008年1月14日,绥宁县原党坪乡龙家村的电线杆因冰灾全部倒塌,道路阻塞。早上7时,长铺供电所所长袁国平带着7名抢修队员,肩扛手提各种抢修工具和材料,步行10多公里赶到龙家村。

晚上9时许,龙家村终于在黑夜里明亮起来,“饥寒交迫”的电力人这才陆续下杆。这支超长时间“待机”的抢修队伍被村民交口称赞。县委书记唐渊闻讯动容,竖起大拇指说:“果

及时登记上报。”文义华说。

12时30分许,巡完3号杆,大家向4号杆进发,文义华走在前面,袁国平殿后。山陡路滑,行走艰难。“从3号杆到4号杆的路程较远,大家走得比较分散,我后来回过头发现国平大哥没有跟上来。”张峰宁说。

2人往回寻找,大声呼喊,却始终没有得到回应。最后,他们在3号杆不远处发现倒在地上的袁国平。“国平!醒醒!”他们大喊着,赶紧拨打120。

13时许,急救人员赶到,立即施救。40分钟过去,望着医生无奈的眼神,张峰宁的泪水奔涌而出:“怎么会这样?刚才还好好好的……”

寒风萧萧,如诉如泣。3月2日13时50分,袁国平因突发心肌梗塞,50岁的生命就此定格。

然是电力铁军!来之能战!”

2009年11月,袁国平出任绥宁县供电公司安全监察部主任。11年里,绥宁县供电公司未发生一起人为责任的伤亡事故,创造了公司安全生产纪录。2014年以来,袁国平先后5次荣获省、市供电公司“安全卫士”。2018年至2019年,公司连续2年荣获国网湖南省电力公司“安全生产集体”荣誉称号。

袁国平去世后,国网湖南省电力公司党委追授他为“国网湖南电力优秀共产党员”,邵阳市委追授他为“邵阳市优秀共产党员”。